

十镇街比学赶帮超 顺德打响“治水”攻坚战

未来五年,具体怎么做,十大镇街主官这样说

聚焦佛山五区两会

文/羊城晚报记者 欧阳志强 曹月 图/顺宣

顺德大小河涌近1000条,水域面积占到了全区总面积的32.6%,作为典型的岭南水乡,顺德将如何开展水环境治理大会战?

2021年11月10-12日,佛山市顺德区第十七届人民代表大会第一次会议召开。政府工作报告指出,未来五年,顺德要坚持以水美城、以水兴城,打造岭南水乡的顺德示范,各镇(街道)要发扬比学赶帮超精神,争创单项冠军。

11月11日,顺德十大镇街主官走进顺德两会直播间,就如何推进水环境治理大会战,畅谈各自的施政思路。

大良街道党工委副书记、办事处主任李少玲: 坚持水岸同治,打造水韵凤城新样板

大良将打好“治水+清岸+美岸”组合拳,构建水清、岸绿、颜值高、形象美的高品质滨水生活区。

通过全面加强水环境综合治理,争取2025年前国控(省控)稳定达标,市控断面、主干河

容桂街道党工委副书记、办事处主任欧胜军: 率先成立以水兴城工作领导小组

容桂四面环水,拥有马冈半岛、顺风岛和大沙岛,辖区有36条河涌,河网密布,有优质的水资源。

11月8日,容桂街道在全区率先成立以水兴城工作领导小组,将以水兴城作为头号民生工程,把村改精神转化成推



顺德十大镇街100多艘龙船相约龙潭大涌,展现百龙闹江的盛况 (资料图)

伦教街道党工委副书记、办事处主任梁嘉斌:

伦教水网密集,有120多条河涌、130多公里水域,南有桂畔海,北有顺德水道。伦教计划紧紧抓住顺德水道沿线的百里芳华精华带伦教段建设,对文旅产业进行活化改造;通

紧紧抓住百里芳华精华带伦教段建设

过伦教水网和交通干线,把长鹿旅游休博园、678文化街、千里驹故居、百里芳华村改公园等珍珠串联起来,活化河网,作为水韵凤城的重要组成部分。这条水系上的“珍珠链”就是伦教未来治水工作一个重点,这将有力推动乡村振兴,促进伦教水乡文旅产业全面提升和持续发展,实现以水兴城,以水引才,为建设水韵凤城核心区贡献伦教力量。

勒流街道党工委副书记、办事处主任伍成亮:

勒流辖区面积90.78平方公里,拥有河涌162条,水域面积占1/10。未来五年,勒流将投入20亿元开展治水大

未来五年将投入20亿元治水

战。勒流将计划从三方面推进“治水会战”。一是清岸行动,坚定不移移向沿河“两违”宣战;二是截污工程,将新建和修复

超过百平方公里的污水管网;三是活水工程,勒流将利用得天独厚的地理优势,以大水治小水。

陈村镇党委副书记、镇长梁锦堂:

已制定《顺德区南顺联安围(陈村镇)以水兴城实施方案》,并已在10月底召开全镇治水攻坚动员会议,率先开展“摸查、清岸、活水、还河、净水、美岸”六大行动。

为全区治水工作做好样板和示范

陈村镇计划全面清理河涌两侧的历史非法侵占,确保2022年完成主干、支干河涌的岸线恢复,2023年完成全部河涌的岸线恢复,重塑岭南水乡风貌。

三水区政协十一届一次会议闭幕

苏宇当选三水区政协主席

羊城晚报讯 记者杭莹、梁正杰,通讯员三宣报道:11月11日,政协三水区第十一届委员会第一次会议选举产生了新一届政协领导班子,苏宇当选为三水区政协主席,方小兵、张浩辉、李伟元、莫少飞、张宏标、邓鸿明、乐振华当选为三水区政协副主席,何兰芳当选为三水区政协秘书长,马炎华等35位同志当选为常务委员。

顺德区人大 代表宁琳:“双减”政策下,建议加大家庭教育的关注

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道:2021年11月10-12日,佛山市顺德区第十七届人民代表大会第一次会议召开,佛山市顺德区人民政府代理区长柱明作政府工作报告提到,未来五年,顺德将推进教育“四好”工程,推动学校一校一品、一校多品特色化发展,加大对名师、优师的激励力度,提升学生综合素质。

顺德区人大代表、龙江镇供销幼

顺德区人大 代表欧阳艳芳:加快推动制造业数字化智能化转型

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道:2021年11月10-12日,佛山市顺德区第十七届人民代表大会第一次会议召开。

现场,顺德区人大代表、广东新力高服饰有限公司副总经理欧阳艳芳告诉记者,顺德区政府推出的一系列数字化智能化

南海区政协 委员叶兴华:加大港澳青年人才引进优惠政策

羊城晚报讯 记者杭莹报道:佛山市南海区两会正在召开。11月11日,南海区政协委员、南海青创工合空间联合创始人兼CEO叶兴华向羊城晚报记者表示,今年自己带来的提案是:加大港澳青年人才引进优惠政策。

叶兴华看来,在香港攻读硕博的内地人才也非常高端,他们具备国际化视野、也了解内地。“疫

作用的方式方法,健全政协履行职责的制度机制,使政协工作更贴近我区实际、更富有时代特色、更充满生机活力。

三水区委书记胡学骏对会议的圆满成功表示祝贺。他说,大会达到了统一思想、凝心聚力、振奋精神、鼓舞士气的目的,是一次民主团结、求真务实的大会,是一次凝聚力量、共谋发展的大会。

在政协闭幕大会上,苏宇表示,在政协主席这个岗位上,自己将努力做到三点要求。一是坚持党对政协工作的全面领导。紧扣团结和民主两大主题,坚持人民政协为人民的理念。二是勇于担当,以人为本。三是承前启后。继承和发扬我区历届政协好作风、好经验,主动适应新时期民主协商的新要求,探索更能充分发挥政协职能

作用的方式方法,健全政协履行职

责的制度机制,使政协工作更贴近我区实际、更富有时代特色、更充满生机活力。

在宁琳看来,教育行业它不仅仅是学校的任务,除了要有足够优秀的教育人才,还要去重视家庭教育。

归根到底,家庭教育才是教育的本质,而且是对孩子的成长影响最长远。宁琳建议,要多关注家庭教育,加大家庭教育的培训和对家长的教育指引。

为了做好双减政策下的学前教育,宁琳表示,她们以游戏作为教育理念,特别重视孩子自主自觉学习能力,在这样的基础上,孩子到了小学之后,在双减政策下还是能够自觉地投入到学习当中。因此,她们会举办相关讲座跟家长进行宣讲教育理念,在游戏中来去培养孩子自主学习的行为习惯,培养孩子的兴趣和自觉性。

转型升级政策,有助于均安传统的牛仔裤企业转型,将规模做大。待到企业规模做大,设备和管理都会自然跟上来,在这样的基础上,别人想要超过就会很难。所以她建议顺德加快推动制造业数字化智能化的转型。

业越来越重视,优惠政策越来越多,经常主动上门问他们有无需要帮助。

“在牛仔裤纺织行业,东南亚等国家正以中国为目标,以求追赶上我们。”欧阳艳芳表示,目前,顺德区政府推出的一系列数字化智能化

保障“两会”期间道路安全 | 顺德严查叉车非法上路

羊城晚报讯 记者曹月报道:11月11日,顺德进入“两会”时间。11月11日,记者从佛山市顺德区市场监督管理局获悉,为确保两会期间广大人民群众的出行安全,该局联合容桂市场监管所、交警部门组成检查组,于11月9日开展叉车专项整治行动,严厉打击叉车非法上路作业,规范叉车使用行为,预防叉车事故发生。

目前顺德区在册叉车近9500辆,主要分布企业、物流园、工业园内,存在

流动性大、人员无证上岗操作、不规范

行驶等问题,给辖区道路造成一定安全隐患。

今年以来,顺德区市场监管局持续开展叉车专项整治,守护道路安全。首先是清单式整治,对全区222家叉车经营单位进行摸查,确保叉车上牌、作业人员持证上岗,并将规范的叉车经营单位向社会公布,鼓励使用单位租赁经过登记检验并有持证上岗的叉车,帮扶合法合规企业扩大叉车经营市场、压缩无证违规企业的生存空间。

据介绍,行动开展以来出动人员

三龙湾南海片区载体招商收获“大礼包”

羊城晚报讯 记者张闻报道:11月9-10日,三龙湾南海片区两个产业园——国际创智园、润慧科技园分别举行重点产业项目进驻仪式和招商展厅开放日活动。

本次国际创智园的进驻仪式中,淇特集团、中车时代电气、纳新控股、文科电子、奥翼电子等36个进驻片区的重点产业项目总投资超过20亿元,涵盖电子信息、智能制造、先进装备、新能源、新材料、生物医药等行业领域。

日前举办的还有润慧科技园招商展厅开放日活动。记者在活动上了解到,该项目摘牌以来,仅4个月的时间,意向进驻空间占可售比例已经超

过六成,包括文科电子、奥翼电子、青岛希恩和等一批科创新锐企业纷纷确定合作意向,掀起新一轮产业招商热潮。据了解,目前润慧科技园的招商率已接近50%,预计到年底招商率能达到70%-80%。



南海丹灶镇仙湖景区

“这两年欢聚,虎牙、富士康工业富联、移远、宏旺、利泰陆续落户,中兴新通讯也即将落户,一大批龙头企业总部、湾区总部、研发中心等优质项目纷至沓来,产业氛围迅速升温。”三龙湾南

海片区建设局副局长梁桂雄表示,“随着以国际创智园二期、港金大厦、润慧科技园为代表的高品质、标杆式科创园陆续建成投用,三龙湾南海片区必将迈上高质量发展的崭新台阶。”

一女子陷“网购”退款骗局,损失近20万

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员明报道:双11至今,在这场全民狂欢的购物节里,除了“尾款人”在不同的商家之间进行“周旋”忙着全力凑单,还有诈骗分子盯住市民手中的尾款。想要买得开心放心,市民不仅要备好鼓鼓的钱包,还要做好和骗子斗智斗勇的准备。

近日,佛山高明区杨和镇的杨女士接到一个自称快递公司的陌生电

话,对方称其最近在网上购买的快递意外丢失了,可获得52元作为商品的赔款。在确认此前曾购买该产品后,杨女士便相信了对方。随后,杨女士按照对方的指引在手机上进行了一系列操作,并按照要求填入相关数字,结果其账户被转走了179865元,转账后杨女士感到有点不对劲,要求对方立刻退款,对方表示其再操作多一次,就能获得全数退款。于是

她又按对方指引再输入相关数字,结果又被转账13005元,合计损失192870元。

原来,骗子通过非法途径掌握到杨女士的基本信息后,取得其信任,并成功将其“套”住。在第一次转账后杨女士仍未发现自己被骗,为追回转账款,继续按照对方的指引进行操作,等到第二次钱再被转走时才发现上当受骗。